



WWF

Tel: +40 21 317 49 96

România

Fax: +40 21 317 49 97

[office@wwf.ro](mailto:office@wwf.ro)

Str. Tudor Vladimirescu,  
nr. 29, Sector 5

[www.wwf.ro](http://www.wwf.ro)

București, 050881

România

Nr. 90 / Data 25 03 2022

Către: Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor

În atenția: Domnului Barna TÂNCZOS, Ministrul Mediului Apelor și Pădurilor

Spre știință: Domnului Iacob Dănuț, Director Direcția politici și strategii în silvicultură

**Subiect: Proiect de Ordin pentru aprobarea Normelor metodologice privind constituirea și utilizarea Fondului de ameliorare a fondului funciar cu destinație silvică**

Stimate domnule ministru,

WWF România apreciază faptul că proiectul de act normativ aflat în dezbatere publică<sup>1</sup> cuprinde o **diversificare a surselor de constituire** a Fondului de ameliorare a fondului funciar cu destinație silvică, inclusiv prin luarea în considerare a prevederilor **Codului Silvic** (modificat încă din anul **2015**), în ceea ce privește contravaloarea serviciilor ecosistemelor forestiere asigurate prin menținerea funcțiilor de protecție a pădurilor, care se achită de către beneficiarii direcți sau indirecti ai serviciilor ecosistemelor forestiere.

Totodată, vă transmitem în continuare câteva propuneri pe care le considerăm esențiale pentru îmbunătățirea proiectului de act normativ astfel încât acesta **să poată produce efecte**:

- Prevederile proiectului de act normativ se limitează la **nominalizarea generică a beneficiarilor** direcți și indirecti și nu rezultă clar care sunt entitățile care ar trebui să contribuie la constituirea Fondului de ameliorare a fondului funciar cu destinație silvică. Considerăm că pentru o aplicabilitate reală a acestor prevederi se impune **specificarea în concret a acestor beneficiari** prin indicarea unor **criterii clare** ce vor putea fi ulterior implementate de către entitățile economice. Astfel, considerăm necesară menționarea în mod explicit a tuturor **domeniilor de activitate (codurile CAEN)** care să definească beneficiarii direcți și indirecti în conformitate cu prevederile Codului Silvic, ANEXA nr. 1. Definiții (pct. 7 respectiv 8).
- Corelativ, este imperativ necesar ca proiectul de act normativ să cuprindă și **metodologia de calcul** pentru contravaloarea serviciilor ecosistemelor forestiere, care să fie achitată de către beneficiarii direcți sau indirecti ai serviciilor ecosistemelor forestiere, altfel cum este precizat chiar în Codul Silvic care instituie această obligație (conf. art. 11 alin. 7 lit. e). Considerăm astfel că, pentru sistematizarea legislației conform normelor de tehnică legislativă, metodologia de calcul (N.B. din care ar trebui să rezulte în mod clar contribuția financiară a acestor beneficiari către Fondul de ameliorare a fondului funciar cu destinație silvică) trebuie să fie prevăzută în proiectul de act normativ aflat în dezbatere.
- Având în vedere contribuția esențială a pădurilor asupra mediului și climei considerăm că toate persoanele fizice și juridice care desfășoară activități economice să contribuie anual la eforturile de conservare, pentru a beneficia de serviciile ecosistemice forestiere pe termen lung, cu un aport financiar **exprimat ca procent din venitul lor total** în funcție de **metodologia de calcul** a contravalorii serviciilor ecosistemelor forestiere (N.B. în definitiv, susținerea eforturilor de

<sup>1</sup> <http://www.mmediu.gov.ro/articol/proiect-de-ordin-pentru-aprobarea-normelor-metodologice-privind-constituirea-si-utilizarea-fondului-de-ameliorare-a-fondului-funciar-cu-destinatia-silvica/4979>

conservare trebuie privite ca o investiție de către beneficiarii direcți și indirecti ai serviciilor ecosistemice).

În contextul în care finanțarea eforturilor de conservare a pădurilor nu are nici o susținere relevantă prin Planul Național Strategic<sup>2</sup> avansat de Guvernul României către Comisia Europeană, plata serviciilor de mediu de către beneficiarii direcți sau indirecti a serviciilor de mediu devine practic un instrument de o importanță critică pentru gestionarea responsabilă a pădurilor, susținerea obiectivelor asumate de România prin Green Deal și în general dezvoltarea durabilă a comunităților locale din spațiul rural. Atragem atenția că acest principiu (instituirea schemelor de plăți compensatorii a serviciilor de mediu) este promovat la nivel European chiar prin Strategia Europeană Forestieră pentru 2030 (Cap. 3.4 Stimulente financiare pentru proprietarii și administratorii de păduri pentru îmbunătățirea cantității și calității pădurilor din UE - a se vedea inclusiv exemplul oferit din Croația).

Având în vedere importanța deosebită a acestui proiect de act normativ, respectiv impactul socio-economic și de mediu pe care îl va genera, solicităm Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor **organizarea unei dezbateri publice** astfel încât, experiența în acest domeniu (obținută cu aportul factorilor interesați prin diferite proiecte derulate chiar și cu sprijinul unor finanțări publice), să poată fi luată în considerare în mod adecvat. În acest context, menționăm relevanța proiectului SOLIDARON<sup>3</sup>, finanțat prin Mecanismul Financiar al Spațiului Economic European (SEE) 2009 – 2014 în care au fost realizate: o **metodologie de calcul a compensațiilor** pentru proprietarii de păduri ce au restricții în recoltarea de masă lemnoasă și implicit pierderi de venit datorită funcției de protecție a pădurii (TI și TII), dar și o **metodologie cu privire la identificarea cotei de participare la costurile de administrare a beneficiarilor direcți** ai ecosistemelor forestiere din zona pilot.

Ne exprimăm speranța că propunerile noastre vor fi luate în considerare și vă asigurăm de sprijinul nostru în toate demersurile care vizează gestionarea responsabilă a resurselor naturale, pentru o dezvoltare durabilă a comunităților locale din țara noastră.

Cu deosebită considerație,

Radu VLAD

Manager Programe Forestiere – WWF Romania

---

<sup>2</sup> <https://wwf.ro/paduri/discutiile-pentru-pns-ignora-padurile/>

<sup>3</sup> <https://wwf.ro/ce-facem/paduri/ocrotim-cele-mai-valoroase-paduri/solidaron/>